

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神

刘越高主持

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）11月23日上午，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记在视察军委联合作战指挥中心的重要讲话精神，对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示精神，向“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛发表书面致辞、给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员们的回信、向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会和发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会致贺信精神，11月10日中共中央政治局常务委员会会议精神；传达贯彻首届湖南旅游发展大会会议精神，听取首届衡阳市旅游发展大会工作情况汇报，审议《关于着力

打造以南岳衡山为代表的历史文化名片加快建设世界旅游目的地的实施意见》；审议《关于进一步加强新时代廉洁文化建设的工作方案》。市委书记刘越高主持会议。

会议强调，要以“时时放心不下”的责任感抓牢抓实安全生产，全面进行消防重点领域隐患治理，深化各领域安全生产专项整治，严格落实安全生产“党政同责”“一岗双责”，切实防住风险、守牢底线，坚决遏制重特大事故发生。要始终绷紧疫情防控这根弦，决不能松懈松劲，决不能麻痹大意，进一步提升思想认识、筑牢外围防线、盯紧重点环节、压实工作责任，

把防控工作做得更扎实、更精准、更高效，全力保障人民群众生命安全和身体健康。

会议强调，要全面贯彻新时代军事战略方针，坚决扛稳党管武装政治责任，巩固发展坚如磐石的军政军民关系。要增强粮食安全保障能力，稳步提高农业生产机械化信息化智能化水平，坚决扛稳维护国家粮食安全重任。要弘扬航空报国精神，教育引导广大青年在急难险重任务中勇挑重担、冲锋在前，用拼搏与奉献书写新时代的青春答卷。

会议强调，要举全市之力把首届衡阳市旅游发展大会办成一届高水平、有特色、能出彩、树标杆的旅游盛会，

抓紧推进各项筹备工作，严格落实疫情防控措施，实现“办会兴城、立标打样”目标。要坚持科学规划引领，坚持全链条产品供给、整合文旅资源，把旅游业打造为“投资的重点、消费的热点、开放的亮点”，让衡阳成为令人向往的诗和远方。

会议强调，要夯实思想根基，坚持把廉洁文化建设作为党员干部的必修课，不断强化理论武装，筑牢思想道德防线，增强拒腐变能力。要聚焦重点任务，打造一批廉洁文化教育示范阵地，对照“九树九戒”要求，把廉洁建设贯穿日常教育管理监督之中，营造全社会崇廉尚廉氛围，让廉洁文化浸润人心。

衡阳市人民政府与中国电力、雪天盐业签署百兆瓦级盐穴压缩空气储能创新示范项目合作协议

全国首个百兆瓦级盐穴压缩空气储能项目落户衡阳

刘越高贺徒出席签约仪式并讲话 朱健主持签约仪式

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）11月23日下午，衡阳市人民政府与中国电力、雪天盐业百兆瓦级盐穴压缩空气储能创新示范项目签约仪式在长沙举行。市委书记刘越高，国家电投新能源总工程师、中国电力党委书记、董事局主席贺徒出席签约仪式并讲话，市委副书记、市长朱健主持，并共同见证签约。

刘越高说，衡阳具有独特的区位优势、便捷的交通条件、厚实的产业基础、丰富的资源禀赋，经济体量、产业实力、人口总量、市场规模均稳居全省前列。全市盐矿储量巨大，开发盐穴压缩空气储能项目条件得天独厚。

刘越高表示，能源是经济的血脉。当前，衡阳紧扣国家区域重点城市和省域

副中心城市的战略定位和使命任务，着力打造区域性能源枢纽，“宁电入湘”、燃气发电、抽水蓄能等一大批标志性能源工程纷纷在衡布局。此次签约的百兆瓦级盐穴压缩空气储能创新示范项目，是我市以全省第一的盐矿资源，依靠中国电力、雪天盐业的“强强联合”，引入全国第一的清华大学盐穴压缩空气储能技术团队，打造全省第一个盐穴压缩空气储能项目。项目的签约是学习贯彻党的二十大精神的具体行动，对缓解全省电网结构性缺电矛盾和优化调整衡阳能源结构有着重大战略意义，必将为我市加快“中心化”进程注入强劲动能。衡阳市委、市政府将以最高的效率、最

优的服务、最大的诚意，千方百计为项目建设保驾护航，推动项目以最快速度落地生根、开花结果。

贺徒表示，衡阳压缩空气储能项目既是湖南首个压缩空气储能项目，也有望成为全国首个百兆瓦级盐穴压缩空气储能项目。该项目示范成功后，将带动后续盐穴压缩空气储能项目的开发，助力湘南新能源规模化开发和“宁电入湘”平稳运行。希望在各方努力下，进一步把该项目列为湖南省新型储能创新示范项目，并在此基础上争取列为国家级新型储能创新示范项目，助力衡阳能源建设和经济发展。

省轻工盐业集团董事长冯传良表示，下一步将加紧与合作方一道，围绕打造

“产、学、研”一体化项目典范的目标，坚持合作共赢的原则，加快后期工作，加快项目建设，力争早日建成、达产见效，为湖南能源建设作出更大贡献。

随后，合作各方签署了《湖南衡阳百兆瓦级盐穴压缩空气储能创新示范项目合作开发框架协议》《湖南衡阳百兆瓦级盐穴压缩空气储能创新示范项目合资合作框架协议》。

清华大学教授梅生伟出席并讲话。中国电力党委副书记、副总裁傅劲松介绍项目情况。市领导于新凡代表衡阳市政府签约。省国资委副主任张翔、省能源局副局长陈劲山、国网湖南省电力公司副总经理李荣、市领导尹培国出席签约仪式。

衡阳再度入围“全国先进制造业百强市”

排名全国第74位，比2021年前进14名



衡阳晚报讯（全媒体记者 邓小山 通讯员 周炜明）11月23日，工信部下属赛迪顾问智能装备产业研究中心发布了2022年全国先进制造业百强市榜单，从创新能力、融合发展、经济带动、品牌质量和绿色集约5个维度27项指标，对全国293个地级市的先进制造业发展情况进行系统研究和综合评估发布，衡阳排名全国第74位，比2021年前进14名。

今年来，衡阳认真贯彻落实省委、省政府关于制造强省系列部署要求，坚持把发展制造业作为立市之本，紧紧围绕“建设先进制造业示范区”这一目标，突出强集群、育企业、筑平台、保要素、优环境，着力构建

以先进制造业为支撑的现代产业体系，走出了一条具有衡阳特色的新型工业化之路。今年1—10月，全市先进制造业增加值同比增长12.8%，高于规模以上工业增加值增速4.2个百分点。

衡阳采取哪些得力举措促进先进制造业稳步攀升？市工信局负责人向记者介绍，首先，聚力产业集群，强化系统性谋划，坚持分链式推进，实施清单化强链补链，构建先进制造业发展路径；其次，突出企业培育，坚持做强“大企业”，培育“小巨人”，增强先进制造业发展后劲；再次，注重园区承接、区域协同、数字科创等平台建设，夯实先进制造业发展基础；此外，强化人才、物流、金融等要素保障，筑牢先进制造业发展支撑；同时，狠抓环境优化，探索营商环境创新举措，全面提升政务服务效能，持续帮扶企业“纾困增效”，厚植先进制造业发展优势。

第三批省级先进制造业和现代服务业融合发展试点名单出炉

我市再添4家试点企业

衡阳晚报讯（全媒体记者 向吟吟）记者从市发改委获悉，省发改委日前公示了第三批湖南省先进制造业和现代服务业融合发展试点名单，我市推荐的四家企业全部入选。至此，我市已拥有1个省级试点园区和8家试点企业。

先进制造业和现代服务业融合发展的试点，是全面落实“三高四新”战略定位和使命任务要求，以区域和企业为重点开展试点，深化两业之间技术渗透、要素流动、业务关联和市场整合，探索融合发展新路径新机制，培育融合发展新业态新模式，从而促进我省经济高质量发展。

此前，我市有衡阳国家高新技术产业开发区入选省级试点园区，还有特变电工衡阳变压器有限公司、湖南美蓓达科技股份有限公司、衡阳镭目

科技有限责任公司、湖南天雁机械有限责任公司入选试点企业，特变电工衡阳变压器有限公司还被省发改委推荐获批全国先进制造业和现代服务业融合发展试点企业。此次我市新添的4家试点企业分别为湖南机油泵股份有限公司、湖南领湃新能源科技有限公司、湖南创大玉兔化工有限公司、湖南盛世威得科技有限公司。

党的二十大报告提出，要推动现代服务业和先进制造业深度融合。在制造业和服务业转型发展的重要背景下，我市将紧扣融合发展试点方向，全力提升先进制造业和现代服务业融合发展水平，入选试点的园区和企业将带动生产性服务投入逐步提高，产业生态不断完善，促使两业融合成为推动制造业高质量发展的重要支撑。